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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Ο ανάπηρος άνθρωπος 
συχνά υπερέχει πνευματικά, διότι αγωνίζεται να 
αναδείξει την αξία του μέσω της επίγνωσης της 
ατέλειάς του»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Από την Τρίτη 2 Δεκεμβρίου έως και την Πέμπτη 11 
Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις αφιερωμένες 
στην αναπηρία, από το Δίκτυο Φορέων Υγείας Μαγνησίας που 
συντονίζεται από την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος.

Με τη συμμετοχή φορέων, συλλόγων και σχολικών μονάδων, στόχος των δράσεων 
είναι η ανάδειξη της σημασίας της συμπερίληψης, της ευαισθητοποίησης και της 
αλληλεγγύης προς τα άτομα με αναπηρία.

Στο μήνυμά του για την Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας, την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου, 
ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος τονίζει ότι η ημέρα αυτή 
«δεν αποτελεί απλώς μια υπενθύμιση για όλους εκείνους τους συνανθρώπους μας 
που για χίλιους δύο λόγους αγωνίζονται να αντιμετωπίσουν θέματα επιβίωσης και 
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κοινωνικής ένταξης εξαιτίας μιας σωματικής ή ψυχικής ιδιομορφίας τους».

Όπως σημειώνει, για τον Χριστιανό η ημέρα αυτή αποτελεί «ευκαιρία πνευματικής 
εμβάθυνσης στην ουσία του ανθρωπίνου προσώπου», καθώς «ο αληθινός 
Χριστιανός μαθαίνει να βλέπει τον κόσμο όπως τον βλέπει ο ίδιος ο Θεός».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρει ακόμη πως «η Εκκλησία υπήρξε ανέκαθεν η μόνη 
πλήρως συμπεριληπτική κοινότητα», όχι ως χώρος τέλειων ανθρώπων, αλλά ως 
«αγκαλιά που περιμένει και περιθάλπει τους πάντες».

Τονίζει ότι ο Θεός «δεν προσέχει την έλλειψη όσων φαίνονται, αλλά την 
τελειότητα των δυνάμεων που συχνά δεν φαίνονται», ενώ επισημαίνει ότι «ο 
άνθρωπος των διαφορετικών δυνατοτήτων συχνά υπερέχει πνευματικά, διότι 
αγωνίζεται να αναδείξει την αξία του μέσω της επίγνωσης της ατέλειάς του».

Κλείνοντας, ο κ. Ιγνάτιος αναφέρει ότι «ο σεβασμός στην αναπηρία δεν αποτελεί 
απλή ελεημοσύνη, αλλά αμοιβαία ευεργεσία», καθώς τόσο ο άνθρωπος με 
αναπηρία όσο και ο αρτιμελής «ωφελούνται πνευματικά» μέσα από την 
αλληλεγγύη, σύμφωνα και με τον λόγο του Αποστόλου Παύλου: «Η γαρ δύναμίς μου 
εν ασθενεία τελειούται» (Β΄ Κορ. 12, 9).

Διαβάστε ΕΔΩ το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων
Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2025

11:00 – 13:00

Αγώνες Goalball στο Κλειστό Γήπεδο Ν. Ιωνίας Βόλου, σε συνεργασία με τη 
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Μαγνησίας και τη συμμετοχή μαθητών, 
εθελοντών και της ομάδας «Μάγνητες Τυφλοί».

Βιωματική δράση γνωριμίας με το άθλημα και ενίσχυσης της συμπερίληψης μέσω 
του αθλητισμού.

Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου 2025 – Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας

8:30

Διαδικτυακή παρουσίαση φορέων αναπηρίας σε σχολεία, σε συνεργασία με τη 
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
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9:30

Ειδική εκδήλωση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, από το 1ο Γυμνάσιο Βόλου.
(Πάνω αίθουσα Πνευματικού Κέντρου ΙΜΔ)

10:00 – 14:00

Εθελοντική αιμοδοσία και δειγματοληψία για εθελοντές δότες μυελού των οστών, 
στον προαύλιο χώρο του Αγίου Νικολάου.
Συμμετέχουν:
– Σύλλογος Θαλασσαιμίας
– Σύλλογος Αλληλεγγύη
– ΑΜΚΕ «Νίκος Χαλκιάς – Ένας Ήρωας για Πολλούς»
– Τοπικό Τμήμα Οδηγισμού Βόλου

11:00

Έναρξη ειρηνικής πορείας από το Πνευματικό Κέντρο της ΙΜΔ (Κ. Καρτάλη & Ανθ. 
Γαζή) προς το προαύλιο του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Νικολάου, μέσω των 
οδών Κ. Καρτάλη – Ερμού – Πλατεία Αγίου Νικολάου.

11:30

Δράσεις ευαισθητοποίησης από το ΕΕΕΕΚ Βόλου.
(Πλατεία Αγίου Νικολάου)

18:00

Εκδήλωση της Ψυχιατρικής Κλινικής Ενηλίκων Βόλου της 5ης ΥΠΕ με θέμα: 
«Ενημέρωση των πολιτών για θέματα ψυχικής υγείας».
(Κάτω αίθουσα Πνευματικού Κέντρου ΙΜΔ)

Πέμπτη 4 & Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 2025

Εφαρμογή του προγράμματος επισκέψεων φορέων σε σχολεία της Μαγνησίας, με 
στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των μαθητών για θέματα 
αναπηρίας και συμπερίληψης.

Κυριακή 7 Δεκεμβρίου 2025

11:30



Ομιλία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου.

Προβολή του 20λεπτου φιλμ «Νέοι Ομηρίδες – Η Ταινία μας», δημιουργία μαθητών 
του ΕΕΕΕΚ Βόλου.

Στο τέλος, θα πραγματοποιηθούν οι βραβεύσεις της Πρωτοβάθμιας και της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
(Συνεδριακό Κέντρο ΙΜΔ, Μελισσάτικα)

Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025

18:00

Στη Δομή Alzheimer θα πραγματοποιηθεί ο στολισμός του χριστουγεννιάτικου 
δέντρου, με μουσική, χορό και μια ζεστή γιορτινή ατμόσφαιρα για όλους.






